

纺织爱心，未来之光

——钱之光希望小学建校10周年暨校服捐赠庆典隆重举行

文 | 本刊记者 易芳

5月27日上午，重庆市长寿区邻封镇钱之光希望小学操场上阳光灿烂，师生们整齐列队，气氛热烈。钱之光希望小学建校10周年暨校服捐赠庆典在这里隆重举行。中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长、纺织之光科技教育基金会理事长高勇，长寿区政府副区长汤晓强，中国纺织服装教育学会会长、纺织之光科技教育基金会副理事长倪阳生，山东康平纳集团有限公司董事长、纺织之光科技教育基金会理事陈队范，纺织之光科技教育基金会秘书长张翠竹，长寿区政府办副主任熊浩，邻封镇人大主席喻可君，长寿区教委副主任赵明，中国纺织工业联合会人力资源部党群处副处长、中国纺织工业联合会团委副书记、纺织之光科技教育基金会志愿者总负责人吴末寒，中国纺织工业联合会社会责任助理研究员、“女童保护基金”志愿者张娟，山东康平纳集团有限公司项目办副主任侯玉磊，纺织之光科技教育基金会主管杨汶等相关人员出席了庆典。

山东康平纳集团有限公司董事长、纺织之光科技教育基金会理事陈队范在庆典上讲话，表达了作为捐赠人的捐赠初衷及对钱之光希望小学的良好祝愿。陈队范表示，公司一直以来积极参与社会公益慈善活动、履行社会责任，捐资助学，慰问孤寡，支持边疆建设。公司通过纺织之光科技教育基金会为行业发展贡献了微薄力量，积极参加爱益行活动，倡导传递正能量。此次来到钱之光希望小学，看到整洁的校园、努力读书和孩子，深感少年强则中国强，也将一如既往继续支持公益慈善事业。

中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长、纺织之光科技教育基金会理事长高勇在庆典上致辞。高勇表示，钱之光是党和国家老一辈领导人，在中国革命处于低潮的1927年毅然加入中国共

产党，在红军时期，为保护红军战斗提供了大量的经济支援；在抗日战争时期，长期驻扎在重庆，任重庆办事处处长，直接受周恩来、董必武同志领导，抗战八年为八路军开展抗日活动提供了很好的环境；在解放战争时期为解放军及各路民主人士设立了良好的活动场所。建国以后受周恩来总理的委托，长期主持中国纺织工业的事业，是新中国纺织工业的奠基人。钱之光同志在退休以后担任国务院顾问，是国务院历史上仅有的两位顾问之一。在这里设立钱之光希望小学，就是为了缅怀他的事迹、继承他的遗志，教育下一代尽快接过革命的担子。

高勇鼓励师生们：学校尽管相对地处偏僻，但是看到老师同学们良好的精神面貌就感到充满希望。尽管现在的教学条件和大中城市的学校相比还有一定的差距，但是梅花香自苦寒来，只要认真学习，努力汲取知识，锤炼我们的意志，锻炼我们的身体，就一定能够成为国家栋梁。高勇这样激励同学们：相信习近平主席提出的“中国梦”，一定会在在座同学们这一代身上实现。

最后，高勇祝愿钱之光希望小学在未来发展得更好，祝同学们健康成长，好好学习天天向上，为将祖国建设成为世界强国做出自己更大的贡献。

长寿区政府副区长汤晓强代表长寿区政府表达了对纺织之光科技教育基金会的感谢和对希望小学未来发展的激励，并对学校发展提出新的希望，勉励全体学生好好学习，回报社会。

钱之光希望小学校长刘小波在庆典上致答谢辞，他代表全校师生感谢纺织之光科技教育基金会10年来给予钱之光小学的鼎力资助，并表示有信心将学校建设得更好，承诺一定努力办好钱之光希望小学，回报各级领导、纺织





之光科技教育基金会和爱心企业的关爱。

在捐赠仪式上，由高勇代表纺织之光科技教育基金会向希望小学捐款9万元，并向全校学生捐赠一批新校服。

钱之光希望小学的同学们在庆典上表演了乐器合奏、舞蹈、诗朗诵等饱含深情的文艺节目。最后，全校师生合唱歌曲《感恩的心》并共同表演手语操，庆典在感人的合唱声中圆满结束。

庆典结束后，领导一行共同参观了钱之光希望小学的校园文化建设、竹石文化廊、阳光运动场、阳光种植园、感恩广场、感恩文化长廊，最后共同在“钱之光希望小学”碑刻前合影留念。

关于钱之光希望小学

钱之光同志是党的优秀干部，无产阶级革命家，原纺织部的老部长，新中国的现代纺织工业奠基人和开拓者。2007年，钱之光科技教育基金（纺织之光科技教育基金会的前身）在钱之光同志曾经战斗和工作过的重庆，援建了一所钱之光希望小学。钱之光希望小学不仅是纺织之光科技教育基金会援建项目之一，更是纺织服装行业的后辈们缅怀前辈，继承和发扬革命传统的重要教育基地。

钱之光希望小学的前身是建校于1908年的重庆市长寿区邻封中心小学校，援建前，学校占

地面积10余亩，校舍面积不足5000平方米，学校设施设备严重不足。自2007年至2015年，纺织之光科技教育基金会捐资66万元，捐建了1500平方米的教学综合楼及120平米多媒体教室。并持续补充图书、体育器材、办公电脑、校服、运动服等学校设施设备。

2012年~2014年，在基金会的倡议下，中国服装设计师协会和特步集团分别向钱之光希望小学捐赠了精心设计定制的全校学生校服、教师运动服；同时基金会还向希望小学捐赠了大量的文体用品；2014年基金会向钱之光希望小学拨付10万元人民币，用以更新办公及电教设备。

基金会对口援建钱之光希望小学前，该校占地面积10余亩，校舍面积不足5000平方米，教学设施设备，尤其是现代化教学设备严重不足，严重影响学生正常上课。经过逐年的更新改造，补充新的教学设备。学校充分利用和发挥多媒体会议室、多功能教室的积极作用，定期开展以“纺织之光”援建活动为主题的校园德育教育活动，缅怀老一辈革命家并了解我国纺织行业历史。

钱之光希望小学在中国纺织工业联合会、纺织之光科技教育基金会及社会各界多年来的关心下，教学环境已走向正规化，同学们有了明亮的现代化教室和整齐的课桌，拥有一个健康的学习、成长环境。[7]